

# 科学应对,要让百姓生活无忧

雨雪冰冻天气持续,我市各部门根据应急方案快速反应,尽全力保障水电气供应,平抑物价,保障生产生活正常有序运转

## 我市启动有序用电措施

未来三天,市民请在上午10点至下午2点、晚5点半至10点时段节约用电,错峰、避峰用电

■本报记者 周连武

本报讯 1月26日起,我市启动了有序用电措施——二级橙色预警。而根据气象部门的预判,1月29日至31日雨雪冰冻天气还将持续,上午10点至下午2点和晚5点半至10点时段将是用电高峰期,请市民节约用电,错峰、避峰用电。

1月26日,市经信委下发《关于启动衡阳市有序用电措施的紧急通知》,从即日起我市启动有序用电措施——二级

橙色预警,要求严格执行有序用电措施,严格执行电力调度、负荷控制部门下达的用电指令,确保不发生安全生产事故。

从26日起,全市商业广告、亮化工程和霓虹灯一律暂停使用,景观照明、路灯照明减半(晚12点之后减为四分之一)开启,第一批高耗能限电企业只留保安负荷。

严格按照“先错峰、后避峰、再限电、最后拉闸”的顺序,优先组织重点企业错峰、避峰、不到万不得已,不得采取拉闸

等手段。严格落实省政府要求,保障重点单位和民生用电。做好覆冰线路融冰电力负荷分流或限电工作,确保所供线路用户的电力正常供应。

此外,市经信委还下发了《关于切实做好低温雨雪冰冻天气防范大面积停电应对工作的紧急函》,要求相关部门加强沟通协调,随时处置大面积停电及抢修工作,保障关系国计民生的重要客户和居民生活用电,各单位联动,最大限度减少冰冻灾害的影响。

## 日用气量创下历史最高值

天然气公司紧急采购液化天然气,保障气源供应

■本报记者 胡亚华

本报讯 连日来,市天然气有限责任公司高度重视迎峰度冬保供工作,面对全市用气量持续上涨,管网满负荷运行的情况,各部门严阵以待,集中调度,严格执行保供应急预案,确保管网安全运行,确保全市正常生活用气。

为防寒保供,市天然气有限责任公司提前部署,在全国管输天然气供应不足的情况下,高价采购液化天然气,全力以赴保障气源供应。并提前对所有供气设备、设施进行维护,保证低温状态下的正常运行。各部门管理人员全部奔赴一线带班工作,并为一线员工备足了防冻物资,做好供

气保障工作。

统计数据显示,1月25日至28日,供气日均超过130万立方米,比往年最高日用气量超出30万立方米,同时受临近春节搬家、结婚、外出返乡以及低温影响,每天户内维修、点火上门服务400余户,努力实现了正常平稳有序供气。

## 两条供水管被冻裂,水务集团连夜抢修

经全力抢修,天马山南路、黄白路两处爆裂的水管陆续恢复正常供水

■文/图 本报记者 胡亚华  
通讯员 李琴

本报讯 连日来,不少市民感受到了冰雪天气少有的刺骨寒意。26日、27日,位于城区天马山南路、黄白路的自来水供水管道相继爆裂,市水务集团抢修人员顶风冒寒,通宵全力抢修。

26日下午2时半许,有市民致电供水部门反映,天马山南路第二精神病医院地段,一条地下水管爆裂,水喷涌到路面。天寒地冻,接到供水抢险指令后,市水务集团抢修人员火急赶赴现场,顶着刺骨的寒冷,潜入积满冰水的闸井,接连关闭4个总闸阀,

历经整整一夜的紧张抢修,27日凌晨4点,恢复正常供水。

27日上午7时40分,黄白路恒飞电缆厂路段一条供水管爆裂,抢修人员不辞辛劳,火急赶赴黄白路爆裂现场展开抢修作业,并在市八中、原塑料机械厂等地设立临时送水点,为当地居民解决燃眉之急,28日凌晨3时已恢复正常供水。

据抢修人员介绍,这次城区爆裂的两条自来水供水管均为水泥管,主要是受寒冷天气影响所致,由于管道陈旧,抗压能力下降,导致管道爆裂,水务集团将通过合理调整压力,尽可能避免爆管现象发生,全力确保居民的正常供水。



挑灯夜战,抢修爆裂水管

## 本地菜小幅上涨 外地菜稳中下跌

西园市场日调蔬菜1300余吨,全力确保市场供应

■本报记者 胡亚华

本报讯 天寒地冻,衡阳的蔬菜供应如何?市民能否吃上平价新鲜蔬菜?28日,记者走访城区多家农贸市场了解到,蔬菜种类丰富,本地叶菜略有上涨,外地菜充足,价格稳中下跌。

28日下午3点,后宰门农贸市场内摆摊卖菜的老黄有些轻闲,他告诉记者,天气寒冷,出外买菜的市民骤减,受低温雨雪天气影响,摘菜难度增加,本地蔬菜价格略有上涨,其中涨得最明显的是本地红菜苔从先前的1.5元/斤涨到2.5元/斤。

蔬菜批发市场的供应量和价格情况如何呢?“下雪天菜难摘,本地蔬菜小幅上涨,外地菜储备充裕,完全能够保证恶劣天气情况下的市场蔬菜供应。”西园农产品批发大市场王经理称,冬季市民餐桌上丰富的蔬菜品种,很多是从外地调运的,眼下外地蔬菜的日调运量达到1300余吨,冷库蔬菜储存量已达到3000余吨,天气寒冷,前往市场交易的蔬菜商贩骤减。

连日来,西园市场蔬菜日交易量由先前的900余吨锐减至600余吨,外地蔬菜供过于求,菜价不涨反跌,其中跌幅最大的是尖青椒,批发价由先前的7元每斤跌至4.5元每斤。

市救助管理站:

## 开辟绿色通道 全天候上街救助

■本报记者 胡亚华  
通讯员 王春光

本报讯 连日来,市救助管理站紧急启动了严寒恶劣气候救助方案,开展全天候、全方位救助,积极引导、引导街头生活无着人员接受救助,入站避寒,或就地发放棉被、冬衣等防寒物资,确保流浪乞讨人员及时得到救助。

救助管理人员全员上路,加大了街面巡查,重点对车站、桥梁涵洞、银行自动取款室、在建工地、拆迁未完工区域、废弃厂房等场所进行地毯式摸排,及时救助栖居、露宿的流浪乞讨人员及临时生活困难群众;实施分类救助,采取“发现一个,劝导一个,救助一个”的方式,积极引导、引导街头生活无着的流浪乞讨人员接受救助,并主动给予棉被、棉衣、棉裤和方便面等生活用品;当遇到身体状况不佳的,先送至定点医院接受专业治疗;开辟夜间救助服务绿色通道,对无法提供身份信息的流浪乞讨人员、临时生活困难群众实行“先救助、后甄别”;在上街巡查同时,救助管理人员向街头群众发放救助宣传单,积极引导群众或生活无着人员及时拨打110向公安机关报警或拨打救助站求助热线0734—8516000。

截至27日,共出动救助车辆街面巡查50余次,劝导流浪乞讨人员主动接受救助入站20多人,接到热线求助电话10余个,发放御寒棉被、衣物80余套,护送返乡20多人。

## 关于天然气用户雨雪冰冻天气安全用气的通知

尊敬的天然气用户:

受强冷空气的影响,我市将持续一段低温雨雪天气,最低温度降至零下。

为确保全市燃气安全稳定供应,衡阳市天然气有限责任公司制定了《雨雪冰冻天气管道燃气保障供应方案》,密切关注天气变化和用户用气情况,加强了与上游供气单位的衔接,合理调度储备气源;对设备和管网提前进行检修保养;服务、抢险人员24小时值班待命。

现将天然气安全使用注意事项告

知如下:1.使用天然气须注意保持室内通风,以免造成缺氧,发生意外;2.若长期不使用天然气,应将表前阀关掉;3.不要把灶具装在近窗或当风位置,若不能避免,应留意附近容易被风吹动的对象(如窗帘布等),以免引起火灾;4.避免汤水煮沸溢出,淋熄炉火,引起泄漏(指无熄火保护的灶具);5.切勿放置易燃物品于灶具旁边;6.切勿在燃气管道附近摆放睡床;7.油渍及污渍应常清洁,以免积聚日久,容易着火;8.不可私下拆改燃气管道或燃气具;9.不可在管道上悬挂杂物;

10.经常检查软管及管道接口是否损坏,管卡固定是否牢靠,在正常情况下软管应每18个月内更换一次。

如广大用户发现冰裂漏气请及时拨打我们的24小时报警电话0734—8677777。

衡阳市天然气有限责任公司

